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Standardele şi Ziua Mondială a Alimentaţiei  
 
Standardele din domeniul alimentaţiei, preluate şi promovate de către Asociaţia de Standardizare 
din România constituie un instrument de susţinere a obiectivelor lansate cu ocazia Zilei 
Mondiale a Alimentaţiei. 
 16 octombrie a fiecarui an a fost stabilită de către Organizaţia Naţiunilor Unite pentru 
Alimentaţie şi Agricultură (FAO) ca Ziua Mondială a Alimentaţiei (ZMA).  

Tema aleasă pentru anul 2008 este: “Securitatea alimentară mondială: Provocările 
schimbărilor climatice şi a bioenergiilor”.  
  
 Este absolut necesar ca la nivel mondial sa fie luate toate măsurile pentru asigurarea 
securităţii produselor şi serviciilor alimentare. Consumatorii au dreptul la o viaţă sănătoasă, 
sustinută de o alimentaţie adecvată, suficientă, securitatea alimentelor devenind o obligaţie 
legală un doar un considerent economic sau moral. 
 
 Cum poate fi asigurată securitatea alimentară? 
 
 Standardele furnizează soluţii pentru asigurarea calităţii şi siguranţei în sectorul 
alimentar, simplificând deasemenea şi regulile pentru exporturile de mărfuri, pentru împiedicarea 
creării de bariere tehnice în calea comerţului.  
 
 Conform prevederilor legislaţiei europene, în vederea comercializării lor, alimentele trebuie 
să prezinte siguranţă, iar pentru asigurarea unui control eficace şi eficient trebuie să fie 
cunoscute atât cerinţele legale referitoare la siguranţa alimentelor, cât şi standardele 
aplicabile, specifice domeniului alimentar. 
 
 Legislaţia şi standardele aferente sprijină organizaţia la identificarea corectă a 
pericolelor asociate fiecărui produs sau proces alimentar, precum şi la identificarea proceselor 
specifice, iar sistemul de management al siguranţei alimentare contribuie la creşterea încrederii în 
ceea ce priveşte oferirea consecventă a unor produse sigure şi calitative pe piaţă. 
 



 SIGURANŢA ALIMENTELOR – COLECŢIE DE ACTE NORMATIVE 
 
Asociaţia de Standardizare din România vă oferă baza de acte normative române cu referire 
la siguranţa alimentară precum şi lista tuturor standardelor române din domeniul alimentar şi 
agricol care sunt în vigoare în momentul de faţă într-o singură colecţie -  SIGURANŢA 
ALIMENTELOR. 
 
Utilizarea şi aplicarea acestor standarde tind să garanteze siguranţa produselor dar şi 
costuri scăzute pentru producători şi consumatori. 
 
Standardul internaţional reprezentativ pentru sectorul alimentar SR EN ISO 22000: 2005 
specifică cerinţele pentru un sistem de management al siguranţei alimentelor, atunci când o 
organizaţie din lanţul alimentar are nevoie să demonstreze capabilitatea sa de a controla 
pericolele pentru siguranţa alimentului, cu scopul de a garanta ca alimentul este sigur în 
momentul consumului uman. 
 
 Siguranţa alimentelor este legată de prezenţa pericolelor de diferite origini în momentul 
consumului. Deoarece introducerea pericolelor de natură alimentară poate să apară în orice etapă 
a lanţului alimentar, controlul adecvat pe tot parcursul lanţului alimentar este esenţial. Astfel 
siguranţa alimentului este asigurată prin efortul combinat al tuturor părţilor participante în lanţul 
alimentar. 
 
Standardul specifică cerinţele care combină următoarele elemente cheie, recunoscute în general, 
pentru a asigura siguranţa alimentelor pe tot lanţul alimentar, până în momentul consumului 
final: 
 
- comunicare interactivă; 
- sistem de management; 
- programe preliminare; 
- principii HACCP. 
   
Alte standarde relaţionate: 
 
SR EN ISO 22000:2005 
Sisteme de management al sigurantei alimentelor. Cerinte pentru orice organizatie din 
lantul alimentar. 
SR ISO 15161:2005 
Linii directoare pentru aplicarea ISO 9001:2000 în industria alimentelor si a bauturilor 
SR ISO/TS 22004:2006 
Sisteme de management al siguranţei alimentului. Recomandări de aplicare pentru ISO 
22000. 
SR ISO/TS 22003:2007 
Sisteme de management al siguranţei alimentelor. Cerinţe pentru organismele care 
efectuează audit şi certificare a sistemelor de management al siguranţei alimentelor. 
SR EN ISO 22005:2007 
Trasabilitatea în lanţul alimentar. Principii generale şi cerinţe fundamentale pentru 
proiectarea şi implementarea sistemului. 
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